POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


LICZBY NATURALNE – KLASA IV SP
1. Różnica dwóch liczb wynosi 357, a suma tych liczb wynosi 739. Jakie to liczby?

2. Oblicz 99-97+95-93+91-89+…+11-9+7-5+3-1=

3. Utwórz i oblicz iloczyn sumy liczb 1191 i 889 przez ich różnicę.

4. Do sklepu sprowadzono 162 kg nafty płacąc po 3 zł za kg. Naftę tę sklep sprzedawał po 3 zł za litr. Ile sklep uzyskał dochodu, jeżeli litr nafty waży 81 dag?

5. Litr nafty waży 81 dag. Pojemnik z naftą waży 50 kg, a pusty pojemnik waży 9 kg 50 dag. Ile litrów nafty znajdowało się 
w pojemniku?

6. Bieżnia wokół stadionu ma 400 m długości. Ile okrążeń musi zrobić sportowiec biegnący na dystansie 10 km?

7. Za 2 kg brzoskwiń i 3 kg moreli zapłacono 23 zł, a za 2 kg brzoskwiń           i 1 kg moreli zapłacono 13 zł. Ile kosztuje 1 kg moreli, a ile 1 kg brzoskwiń?

8. Właściciel hotelu kupił 12 kołder i 24 poduszki. Zapłacił 1680 zł. Policzył, że gdyby kupił tyle samo kołder i dwa razy mniej poduszek zapłaciłby 1320 zł. Jaka była cena kołdry, a jaka poduszki?

9. Dwa zespoły robocze przebijają z dwóch stron tunel długości 253 m. Jeden zespół przebija dziennie 5 m, a drugi - 6m dziennie. Po ilu dniach zespoły te spotkają się?

10. Mam Kasi kupiła 4 kg jabłek po 2 zł 50 gr za kilogram i 3 kg winogron po 8 zł 60 gr za kilogram. Płaciła banknotem 50 zł. 
Ile otrzymała reszty?

11. Samochód całkowicie wypełniony piaskiem ważył 11550 kg. Następnego dnia ta sama ciężarówka wypełniona do połowy ważyła 9050 kg. Ile waży pusta ciężarówka?

12. W trzech klasach czwartych jest 92 uczniów. Uczniów w klasach IV a i IV b jest razem 59 uczniów, a uczniów w klasach IV b i IV c jest 61 uczniów.   Ilu uczniów jest w każdej klasie?

13. Przed ośmiu laty syn miał 4 lata i był 10 razy młodszy od ojca. 
Ile razy młodszy jest teraz syn od ojca?
14. W 2000 roku miałem 12 lat. W którym roku będę 6 razy starszy?

15. Pojemnik zawierał 70 litrów płynu. Po pewnym czasie w pojemniku zostało 5 razy mniej płynu niż na początku. Ile litrów płynu zużyto?

16. W klasie jest 28 uczniów. Liczba dziewcząt jest trzy razy większa od liczby chłopców. Ile dziewcząt i ilu chłopców jest w tej klasie?

17. Pewna stonoga na skutek wypadku ma 140 nóg w gipsie. Gdyby złamała połowę wszystkich swoich nóg, miałaby w gipsie 8 nóg mniej niż w tej chwili. Ile zdrowych nóg ma teraz?

18. W pewien jesienny wtorek Kacper zaczął witaminowa kuracje. Codziennie łykał jedną ze stu tabletek, które przepisał mu lekarz. Jakiego dnia tygodnia Kacper skończy kurację?

19. Turysta w czasie dwóch godzin przeszedł 8 km. Ile kilometrów przejechałby rowerem, jeżeli czas jazdy wydłużyłby się dwukrotnie, 
a prędkość powiększyłaby się trzykrotnie?

20. Z dwóch miejscowości odległych o 390 km wyruszyły jednocześnie naprzeciw siebie dwa samochody. Pierwszy jechał ze średnią prędkością 70 km/h, a drugi 60 km/h. Po ilu godzinach jazdy samochody spotkają się? Ile kilometrów przejechał każdy samochód?
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